

本报读者服务节昨盛大开幕

公安、工商、医疗等十多个部门及社会机构现场服务,引来上千名读者咨询

本报聊城6月16日讯(记者 凌文秀) 16日上午,齐鲁晚报·今日聊城为市民精心打造的创刊四周年读者服务节在中国运河文化博物馆门前广场盛大开演。公安、工商、医疗、公交、法律等十多个部门及社会机构现场为市民提供咨询及服务,引来上千名读者咨询。

16日上午不到8点,就有市民来到本报大型读者服务节活动现场等待。上午9点,随着前来提供便民服务的各个部门及社会机构工作人员的到来,记者服务活动也正式开始。不少便民服务项目桌前都被不少读者围住,专家义诊之类的便民服务桌前更是排起队来。医护人员认真地地为每一名读者问诊、测血压,并开出药方。

当天,市质监局计量所工作人员现场为读者免费检测、校准血压计。市公安局户政警察、交通警察、经侦等警种在现场为读者解答各种问题。到场的还有几家律师事务所的律师,读者们围着律师们咨询法律问题。市公交集团现场为读者发放了千余份最新的《聊城市公共汽车线路图》。

市民刘先生称,读者节提供了很多服务项目,他收获很大,帮读者实实在在地解决了不少问题。据工作人员初步统计,当天涌入本报读者服务节的市民达千余人次,市民纷纷表示切切实实得到了服务,解决了不少生活难题。



十多个部门与社会机构来到本报读者服务节现场为市民服务。 本报记者 邹俊美 摄

仨读者一早从临清赶到服务节现场

16日,本报读者服务节活动现场迎来了不少从下面县(市)赶来的读者,其中有一位一早从临清市潘庄镇孙沿村赶来。孙沿村年近六旬的村支书孙清波带着另外两名村民一早从临清赶了近70公里路,专程来服务节活动现场寻求帮助。

16日一早7点多,一位早早的等候在本报活动现场

场的中年男士引起了记者的注意。经过简单交谈,记者了解到,他叫孙清波,是临清市潘庄镇孙沿村的村支书,是齐鲁晚报的老读者,他从报纸上看到本报举行读者服务节的消息的,而且他这次是带着“任务”来的。

“我们村有位20岁的村民因为没有身份证,户口被注销了。”孙清波说,该村民家的户口簿上,只

有其登记目录,却没有其单独的户口页。虽然后来村支部给开了身份证明,但该村民的户口和身份证仍无法办理。活动开始后,孙清波咨询了聊城市公安局工作人员后得知,由于该村民户籍丢失,需要带着其相关身份证明去当地户籍部门补办户口。

随后,孙清波又向现场的律师咨询了农村开发

等土地使用问题。聊城舜翔律师事务所的律师介绍,如果遇到有人以开发为由占用村民土地的问题,村民可要求对方出具建设用地、规划、施工、预售等相关许可证。“咱们这个服务活动很好,部门参与的也多,有什么问题直接现场就给解答了,我这次来真是收获很大。”孙清波说。

本报记者 李璇

60余位市民现场办了公交卡

本报聊城6月16日讯(记者 任洪忠) 16日,在读者服务节现场,市公交集团现场提供办理公交卡、公交线路咨询等服务,还免费发放了一些乘车材料,受到市民的欢迎。仅上午就为60余位市民办理了公交卡。

“现场可以办理公交卡,我也要办一张。”市民王先生说。周围市民看到公交集团现场办理公交卡,也都跟着来充值办理。

市公交集团工作人员介绍,仅上午就办理了60多张公交卡。办理的普通公交卡乘所有公交都是8折优惠,并且不限制人次,多人乘车可使用一张公交卡分多次刷卡。公交卡还有成人月票和学生月票卡、老年人免费乘车卡、老年人半价乘车卡等,市民可以根据自己实际情况办理。市民有疑问还可以拨打公交服务热线5050123具体咨询。

本报小记者全程采访读者节

本报聊城6月16日讯(记者 郭庆文) “消防、医疗、法律、质检……这么多行业的专家,太棒了!”16日,本报小记者参与报道读者服务节活动,学习到了不少新知识,也锻炼了与人沟通的技巧。

“大火封门,无法逃生时,可用浸湿的毛巾、衣物堵塞门缝,发出求救信号等待救援。”采访完消防专家,她又获得很多知识。

小记者曹钧洲多次参加报社组织的采访活动,这次采访读者节活动,他一边提问一边在笔记本上做记录。“原来以为宁养院和养老院一样,现在才知道是为癌症患者提供免费护理。”他说。

齐鲁晚报小记者团成立以来,不少小记者成了本报车展、相亲会等各种公益活动上的“常客”,锻炼出良好的“口才”,采访的同时他们还拿着相机不停地拍照。

公安现场支招防骗 消防普及逃生知识

读者服务节上,东昌府区经侦大队民警针对信用卡诈骗现场给市民支招防骗,交警提醒学生假期出行注意交通安全,聊城市消防支队的工作人员也来到本报读者服务节现场,为数十位市民讲解消防知识,并发放百余张图文并茂的消防安全常识宣传页。

东昌府区经侦大队民警说,信用卡诈骗案得以成功实施的主要原因在于个人信息泄露。民警建议市民要提高防范意识,办理信用卡到正规的银行办理,切勿轻易将自己的资料透露给陌生人。其次,在办理各种消费卡时,应特别关注身份

证号码、私人电话及住址类信息,必须确认证件及信息的用途与去向。

在服务节活动现场,聊城市消防支队的工作人员告诉市民:“遇到火灾时要沉着、冷静,迅速正确逃生,不贪恋财物,不乘坐电梯,不盲目跳楼。”工作人员说,进入公共场所注意观察安全出口和疏散通道。必须穿过浓烟逃生时,尽量用浸湿的衣物保护头部和身体,捂住口鼻,弯腰低姿前行。

为了让市民更容易记住这些消防安全常识,工作人员将其归纳为二十条常识,并用漫画表现出来。一上午发了上百张这样的彩

页,很受市民们欢迎。

暑期到了,学生的交通安全问题也相应增多。东昌府区交警大队民警提醒,学生暑假外出时要注意交通安全,防范意外:一是在街道、马路上踢球、溜旱冰等,也不要穿越高速公路上的护栏或跨越街道上的护栏和隔离墩;二是过马路时要走人行横道,等看清指示信号后再行走;三是学生过马路时,不要埋头看书、发手机短信或玩玩具。

本报记者 刘铭 郭庆文 通讯员 冯振宇 陈园园 杜泽敏 吴霜 梁涛



消防人员讲解消防知识,发放宣传彩页。 本报记者 李军 摄